KAZLŲ RŪDOS SAVIVALDYBĖS ANTIKORUPCINĖS KOMISIJOS VEIKLOS ATASKAITA UŽ 2012 METUS 

2013-02-04
Kazlų Rūda

Kazlų Rūdos savivaldybės antikorupcinė komisija (toliau – Antikorupcinės komisija) sudarytas Kazlų Rūdos savivaldybės tarybos (toliau – Taryba) 2011 m. lapkričio 21 d. sprendimu Nr. TS IV (6)-1281 Tarybos kadencijos laikotarpiui. Kazlų Rūdos savivaldybės tarybos 2012 m. gegužės 16 d. sprendimu Nr. TS IV (17) Antikorupcinės komisijos sudėtis buvo pakeista (pasikeitė Antikorupcinės komisijos pirmininkas ir vienas narys). Po padarytų Antikorupcinės komisijos sudėties pakeitimų, ataskaitiniu laikotarpiu dirbo: 
Komisijos pirmininkė – Ramutė Vinikienė, mero pavaduotoja.
Nariai:

Rasa Avietynienė, Ekonominės plėtros skyriaus vedėja;
Rasa Kašinskaitė, Juridinio skyriaus juristė;
Vilija Kazlienė, Tarybos narė;

Remigijus Navickas, tarybos narys;

Stasė Pečkienė, Personalo skyriaus vedėja. 

Komisija savo veikloje vadovaujasi Lietuvos Respublikos korupcijos prevencijos įstatymu (Žin., 2002, Nr. 57-2297) ir kitais teisės aktais, Kazlų Rūdos savivaldybės tarybos 2011 m. spalio 25 d. sprendimu Nr. TS IV (9)-1326 patvirtinta Kazlų Rūdos savivaldybės 2011–2012 metų korupcijos prevencijos programa (toliau – Programa) bei Komisijos nuostatais, patvirtintais Kazlų Rūdos savivaldybės tarybos 2011 m. spalio 25 d. sprendimu Nr. TS IV (9)-1325.  

VYKDYTA VEIKLA IR REZULTATAI 


Vadovaujantis LR Korupcijos prevencijos įstatymo 16 straipsnio 1 dalies 1 punktu taip pat Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2004-05-19 nutarimo Nr. 607 patvirtintų Padalinių ir asmenų, valstybės ar savivaldybių įstaigose vykdančių korupcijos prevenciją ir kontrolę, veiklos ir bendradarbiavimo taisyklių 3 punktų, Kazlų Rūdos savivaldybės administracijos direktorius 2012-01-09 įsakymu Nr. P-4, paskyrė atsakingą asmenį vykdyti korupcijos prevenciją ir kontrolę Kazlų Rūdos savivaldybėje. 

Pagrindinė Antikorupcinės komisijos veiklos forma – posėdžiai. Ataskaitiniu laikotarpį pagal poreikį buvo sušaukti 2 Antikorupcinės komisijos posėdžiai (2012-02-08; 2012-11-29). 

Pasikeitus Antikorupcinės komisijos pirmininkui, naujoji pirmininkė susipažino su vykdoma Antikorupcinės komisijos veikla, korupcijos prevenciją reglamentuojančiais teisės aktais. Vykusio Antikorupcinės komisijos posėdžio metu, Kazlų Rūdos savivaldybės 2011–2012 metų korupcijos prevencijos programos priemonių plano (toliau – Programos planas) atsakingi vykdytojai, Antikorupcinės komisijos pirmininkei, pateikė informaciją apie vykdomas Programos plano priemones. 

Kazlų Rūdos savivaldybės tarybos 2011-10-25 sprendimu Nr. TS IV (9)-1326 patvirtintos Kazlų Rūdos savivaldybės 2011–2012 metų korupcijos prevencijos programos 19 punkte numatyta, jog Programos priemonių vykdytojai iki kiekvienų metų gruodžio 30 d. raštu pateikia už Programos įgyvendinimo stebėseną, koordinavimą atsakingam asmeniui informaciją apie priemonių vykdymo eigą ir jų veiksmingumą, kuris apibendrina gautą informaciją ir iki kitų metų kovo 1 d. parengia kiekvienų metų Programos priemonių įgyvendinimo plano vykdymo ataskaitą, kurią pateikia Antikorupcinei komisijai. 


Programos priemonių įgyvendinimo ataskaitos projektas už 2012 metus buvo parengtas ir Antikorupcinei komisijai pateiktas 2013-01-31. Antikorupcinė komisija 2013-02-01 vykusio posėdžio metu svarstė Programos priemonių įgyvendinimo ataskaitos projektą už 2012 metus. Parengtai ataskaitai Antikorupcinės komisijos nariai pritarė ir nutarė ataskaitą teikti Lietuvos Respublikos specialiųjų tyrimų tarnybos Kauno valdybai taip pat viešai paskelbti Kazlų Rūdos savivaldybės internetinėje svetainėje www.kazluruda.lt  skiltyje „Korupcijos prevencija“. 
Pagrindinės Programos, strateginės korupcijos prevencijos kryptys yra: užtikrinti korupcijos atsiradimo sąlygų šalinimą; didinti savivaldybės veiklos viešumą; tobulinti (supaprastinti) administracinių ir viešųjų paslaugų teikimo ir administravimo procedūras didinat jų skaidrumą ir efektyvumą; antikorupcinio švietimo sklaida.  
Atsižvelgiant į Programos, strateginės korupcijos prevencijos kryptis, Antikorupcinės komisija siekė: 
· Sukurti tinkamą ir veiksmingą korupcijos prevencijos organizavimo, įgyvendinimo, priežiūros ir kontrolės mechanizmą (Programą rengti įgaliota Antikorupcinė komisija; Už Programos priemonių vykdymą atsakingi plane nurodyti vykdytojai; už Programos stebėseną, koordinavimą atsakingas Kazlų Rūdos savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymu paskirtas atsakingas asmuo); 
· Užtikrinti Kazlų Rūdos savivaldybės administracijos padalinių ir savivaldybei pavaldžių ir jos valdymo sričiai priskirtų viešųjų juridinių asmenų veiklos skaidrumą, antikorupcinėmis priemonėmis užkirsti kelią korupcijos atsiradimui (Atliktas korupcijos pasireiškimo tikimybės vertinimas Kazlų Rūdos savivaldybės Kazlų Rūdos seniūnijoje ir Kazlų Rūdos savivaldybės administracijos Socialinės paramos ir sveikatos priežiūros skyriuje, vertinant piniginės socialinės paramos nepasiturintiems Kazlų Rūdos savivaldybės gyventojams teikimą bei socialinių paslaugų teikimą Kazlų Rūdos savivaldybėje, analizuojant laikotarpį nuo 2011 m. sausio 1 d. iki 2012 m. liepos 1 d., bei kitos priemonės);
· Skatinti skaidrų ir atvirą viešųjų paslaugų teikimą (šiam uždaviniui įgyvendinti buvo numatytos dvi priemonės: Plėtoti informacinių technologijų sistemą, siekiant kuo daugiau paslaugų teikti elektroniniu būdu; Parengti teikiamų administracinių paslaugų sąrašus ir šių paslaugų teikimo aprašymus);
· Visuomenės švietimo ir informavimo korupcijos prevencijos klausimais (2012 metų I-me ketvirtyje, Kazlų Rūdos savivaldybės internetinėje svetainėje įdiegta skiltis „Korupcijos prevencija“, šioje skiltyje pateikiama bendra informaciją apie tai kas yra „korupcija“, kokios yra korupcinio pobūdžio nusikalstamos veikos ir kita aktuali informacija taip pat visuomenė gali supažinti su patvirtintomis Kazlų Rūdos savivaldybės korupcijos prevencijos programa, jos įgyvendinimo priemonių planu, pateikiamomis ataskaitomis ir kt.. Taip pat paminėtinas ir suorganizuotas seminaras, antikorupcinio švietimo tema. Į seminarą buvo kviečiami Kazlų Rūdos savivaldybės politikai, Savivaldybės administracijos padalinių ir Savivaldybei pavaldžių ir jos valdymo sričiai priskirtų viešųjų juridinių asmenų darbuotojai. Seminare iš viso dalyvavo 43 asmenys). 
2013 METŲ ANTIKORUPCINĖS KOMISIJOS VEIKLOS PLANAI  


Būtina parengti Kazlų Rūdos savivaldybės korupcijos prevencijos 2013–2014 metų programą ir jos įgyvendinimo priemonių planą. Užtikrinti  tinkamą Kazlų Rūdos savivaldybės korupcijos prevencijos programos priežiūrą ir programos priemonių įgyvendinimo administravimą ir kt..

Antikorupcinės komisijos pirmininkė                                                                      Ramutė Vinikienė
