Lyderystė: nuo savęs iki besimokančios organizacijos
Spalio 10–11 dienomis Kazlų Rūdos Kazio Griniaus gimnazijos administracija svetingai pasitiko Alytaus rajono, Kalvarijos ir Kazlų Rūdos savivaldybių neformaliųjų lyderystės studijų besimokančiuosius. Jie kartu su lektorėmis Egle Pranckūniene ir Rūta Gudmonaite pratęsė įžanginio modulio veiklas, išradingai pristatė atliktus namų darbus, pasidalindami geromis idėjomis kaip kasdieninę savo veiklą organizuoti neįprastai, nebijant iššūkių bei pokyčių.
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[bookmark: _GoBack]Didžioji dalis šio susitikimo mokymų buvo skirti savęs pažinimo klausimams, lavinti įgūdžiai, padedantys  vadovauti savo ir kitų mokymuisi. Išsiaiškinta, kad mokymasis vardan savų tikslų, iššūkių yra vadinamas savivaldžiu, o patirtinis mokymasis, pasak kūrėjo David Kolb „tai procesas, kuriame transformuojant patirtį yra kuriamos žinios“. Užsiėmimo pabaigoje susitarta, kad profesinis augimas yra kiekvieno atsakomybė. 
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Lapkričio 9–10 dienomis Kalvarijos gimnazijoje, visų trijų savivaldybių besimokantieji susitiko ir  pratęsė mintis apie lyderystę bei vaidmenis komandoje, lavino įgūdžius, padedančius sutelkti komandas organizacinei plėtrai. Lektorės akcentavo, kad organizacijos kultūra, tai elgesio ir normų visuma, apsprendžianti santykių kokybę organizacijoje, dar kartą aptarta besimokančios organizacijos ir geros mokyklos samprata.
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Mokymų dalyviai sutarė, kad pasidalintoji lyderystė besimokančioje organizacijoje padeda atskleisti profesionalumą, leidžia augti kiekvienam, įgalina bendradarbiavimą, stiprina motyvaciją ir įsipareigojimą. Žmonės dalinasi žiniomis ir idėjomis, kartu jas vysto, bando, vertina  naujas praktikas, įgyja lygybės, demokratijos patirtį.
	Išsiskirdami linkėjome vieni kitiems sėkmės.
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